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１　対象者 当センター利用者の方

２　アンケート実施期間 令和3年11月２4日（水）から12月28日（火）まで

３　アンケート内容 別紙のとおり

４　アンケート結果

（１）アンケート配布数 275 部

（２）アンケート回収数 266 部（回収率 96.7% ）

（３）回答者属性

　①住所別

　②年齢別

　③性別

令和３年度　千葉市障害者福祉センター利用者満足度アンケートの結果報告

中央区
93

35.0%

若葉区
44

16.5%
緑区
26
9.8%

稲毛区
28

10.5%

美浜区
11
4.1%

花見川区
32

12.0%

その他
24
9.0%

無回答
8

3.0%

１０代
4

1.5%

２０代
12
4.5%

３０代
12
4.5%

４０代
17
6.4%

５０代
18
6.8%

６０代
45

16.9%７０代
102
38.3%

８０代以上
47

17.7%

無回答
9

3.4%

男性
133
50.0%

女性
121
45.5%

無回答
12
4.5%



　④障害者手帳別

　⑤利用事業数

（４）回答者事業属性

　①事業別構成比

　②住所別

１事業
15
4.7%

２事業
111
34.6%

３事業
114
35.5%

４事業
43

13.4%

５事業
11
3.4%

無回答
27
8.4%

機能訓練
15
4.2%

講座
111
31.4%

施設貸出
114
32.2%

水浴訓練室

70
15.5%

医療相談
11
3.1%

行事
33
9.3%

無回答
27
7.6%
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140

中央区 若葉区 緑区 稲毛区 花見川区 美浜区 その他 無回答

無回答

行事

医療相談

水浴訓練室

施設貸出

講座

機能訓練

身体障害

者

171…

知的障害者

18
7%

精神障害者

3
1%

種別無回

答

0
0%

手帳なし

67
25%

無回答

9
3%



　③年齢別

　④性別

　⑤障害者手帳別

（５）事業別利用者評価

回答数

（１）館内掲示・広報紙等により情報が適切に行き届いている 14

（２）都合のよい時間に利用できている 15

（３）利用にあたっての手続きが簡単である 15

（４）利用したいと思う事業（講座・行事など）が行われている 15

（５）施設を利用して一定の成果を得ている 15

（６）職員の印象がよい 15

（７）設備や備品が充実している 15

（８）公共交通機関や車での来館が便利である 15

（９）安全管理が行き届いている 15

（10）清掃が行き届いている 15

全般的な満足度 14

4.40

4.06

4.33

4.53

4.14

アンケート項目 満足度

機
能
訓
練

4.00

4.33

4.13

3.80

4.06

4.60

0

20

40

60

80

100

120

140

160

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代 無回答

無回答

行事

医療相談

水浴訓練室

施設貸出

講座

機能訓練

0
20
40
60
80
100
120
140
160
180
200

男 女 無回答

無回答

行事

医療相談

水浴訓練室

施設貸出

講座

機能訓練

0

50

100

150

200

250

300

身体障害者 知的障害者 精神障害者 種別無回答 手帳なし 無回答

無回答

行事

医療相談

水浴訓練室

施設貸出

講座

機能訓練



回答数

（１）館内掲示・広報紙等により情報が適切に行き届いている 108

（２）都合のよい時間に利用できている 106

（３）利用にあたっての手続きが簡単である 106

（４）利用したいと思う事業（講座・行事など）が行われている 110

（５）施設を利用して一定の成果を得ている 108

（６）職員の印象がよい 111

（７）設備や備品が充実している 110

（８）公共交通機関や車での来館が便利である 111

（９）安全管理が行き届いている 111

（10）清掃が行き届いている 11

全般的な満足度 109

（１）館内掲示・広報紙等により情報が適切に行き届いている 111

（２）都合のよい時間に利用できている 111

（３）利用にあたっての手続きが簡単である 108

（４）利用したいと思う事業（講座・行事など）が行われている 106

（５）施設を利用して一定の成果を得ている 112

（６）職員の印象がよい 114

（７）設備や備品が充実している 114

（８）公共交通機関や車での来館が便利である 114

（９）安全管理が行き届いている 114

（10）清掃が行き届いている 114

全般的な満足度 113

（１）館内掲示・広報紙等により情報が適切に行き届いている 43

（２）都合のよい時間に利用できている 42

（３）利用にあたっての手続きが簡単である 43

（４）利用したいと思う事業（講座・行事など）が行われている 41

（５）施設を利用して一定の成果を得ている 43

（６）職員の印象がよい 43

（７）設備や備品が充実している 43

（８）公共交通機関や車での来館が便利である 43

（９）安全管理が行き届いている 43

（10）清掃が行き届いている 43

全般的な満足度 43

（１）館内掲示・広報紙等により情報が適切に行き届いている 10

（２）都合のよい時間に利用できている 11

（３）利用にあたっての手続きが簡単である 11

（４）利用したいと思う事業（講座・行事など）が行われている 11

（５）施設を利用して一定の成果を得ている 11

（６）職員の印象がよい 11

（７）設備や備品が充実している 11

（８）公共交通機関や車での来館が便利である 11

（９）安全管理が行き届いている 11

（10）清掃が行き届いている 11

全般的な満足度 10

4.36

3.90

医
療
相
談

3.60

3.36

3.55

3.64

4.36

4.09

3.82

3.91

4.36

4.28

3.91

3.70

4.28

4.35

4.12

3.90

3.99

4.14

4.21

水
浴
訓
練
室

3.72

3.57

3.30

3.41

4.19

4.47

4.37

施
設
貸
出

3.80

3.93

3.72

3.52

4.09

4.25

3.90

障
害
者
福
祉
講
座

4.11

3.91

3.99

3.86

4.19

4.52

4.23

3.88

4.39

アンケート項目 満足度



回答数

（１）館内掲示・広報紙等により情報が適切に行き届いている 33

（２）都合のよい時間に利用できている 34

（３）利用にあたっての手続きが簡単である 32

（４）利用したいと思う事業（講座・行事など）が行われている 34

（５）施設を利用して一定の成果を得ている 33

（６）職員の印象がよい 34

（７）設備や備品が充実している 34

（８）公共交通機関や車での来館が便利である 34

（９）安全管理が行き届いている 34

（10）清掃が行き届いている 34

全般的な満足度 33

※　点数内訳

※　無回答はその項目のみ集計から除く

（６）全体集計

回答数

（１）館内掲示・広報紙等により情報が適切に行き届いている 257

（２）都合のよい時間に利用できている 257

（３）利用にあたっての手続きが簡単である 251

（４）利用したいと思う事業（講座・行事など）が行われている 253

（５）施設を利用して一定の成果を得ている 257

（６）職員の印象がよい 265

（７）設備や備品が充実している 263

（８）公共交通機関や車での来館が便利である 265

（９）安全管理が行き届いている 265

（10）清掃が行き届いている 266

全般的な満足度 263

※　点数内訳

※　無回答はその項目のみ集計から除く

4.43

4.31

　とてもそう思う＝５点　そう思う＝４点　どちらでもない＝３点　あまりそう思わない＝２点　そう思わない＝１点

3.73

4.16

4.42

4.15

4.00

4.35

　とてもそう思う＝５点　そう思う＝４点　どちらでもない＝３点　あまりそう思わない＝２点　そう思わない＝１点

アンケート項目 満足度

3.99

3.91

3.85

4.35

4.06

3.97

4.29

4.35

4.15

アンケート項目 満足度

行
　
　
　
事

3.91

3.68

3.72

3.74

4.24



（７）考察

①アンケート様式について

設けることにより、回収について配慮しております。

②回答者の属性について

　 事業属性をみると、施設貸出が３２．２％（延べ人数に対する割合、以下同じ）で最も多く、障害

者福祉講座が３１．４％、水浴訓練室が１５．５％、行事９．３％などとなっています。

③満足度集計について

　 今後の方策として、構造上、また、制度上、ご意見・ご要望に添うのが難しい事柄もありますが、

ご利用になる方のニーズに耳を傾け、より多くの満足が得られるよう努めてまいります。

　 満足度の高かった項目としては、「施設を利用して一定の成果を得ている」、「職員の印象がよ

ている」、「利用にあたっての手続きが簡単である」、「利用したい事業（講座・行事など）が行われて

い」、「清掃が行き届いている」が各事業に共通して４点以上でした。

　 他方、「館内掲示・広報紙等により情報が適切に行き届いている」、「都合のよい時間に利用でき

いる」等は、全体集計において４点未満が見られます。

ました。

　 全体集計においても事業別にみても、全般的な満足度は概ね４点を超えており（５点満点）、

高い満足を得ている方が多い傾向にあります。点数の分布は３．９０点から４．３７点の間でした。

　 今回、回答者全体のうち福祉講座利用者の満足度が高い傾向にあることが見受けられました。

　 施設利用に関する事柄を提示し、賛同の程度を答えていただいて、その数値を満足度と解釈し

　 性別では、男性が５０．０％、男性が４５．５％で、ほぼ半々となっております。

　 手帳別では、身体障害者手帳所持者が６３．８％で最も多く、手帳のない方は２５.０％でした。

利用事業数は、３事業のご利用が３５．５％で最も多く、以下、２事業が３４．６％、４事業が１３．４％

などとなっており、８０％以上の方が複数の事業をご利用になっています。

花見川区１２．０％、稲毛区１０．５％、緑区９．８％などとなっています。

例年、東側３区が比較的多く、西側３区が少ないという特徴が見られます。

　 年齢別にみると、７０歳代が３８．３％、８０歳代が１７．７％で、６０～８０歳代で７０％以上を占めて

おり、障害者福祉講座でのご利用が顕著です。次いで６０歳代が１６．９％で、１０～３０代で１０％

程を占めております。

としております。

利用人員を超えて配布しないようにするとともに、他の機会に回答済みの方にはそのチェック欄を

　　住所別にみると、ハーモニープラザのある中央区が３５．０％で最も多く、以下、若葉区１６．５％、

　 ７年前から、表現等の細かな修正を除いて、同じ様式を使用しております。

　 原則的に１人１回の回答としておりますが、複数の事業でご利用になっていて、かつ、それぞれ

の事業によって回答内容（満足度）が異なるときは、１人で複数の回答をしていただいてもよいこと



（８）自由記入欄について

　 アンケートに、回答内容に関して、並びに、ご意見・ご要望について自由記入欄を設けたところ、多

種多様なご意見を頂きました。内容を分類・整理し、主な意見について紹介します。可能なことにはお

応えしていくよう努めてまいります。

　 なお、件数は、人数ではなく、ご意見等の数を記載しております。

① 障害者福祉講座についてのご要望・ご不満 9 件

希望する種目の開設希望 ４件、 時間を長くして欲しい　１件　

メール申し込みの際、受信確認メールを送って欲しい　１件　テニスを屋外でもやって欲しい　１件

開講数が少ない　１件、　アーチェリーを屋根のある場所で出来るようにして欲しい　１件

② 施設・備品等についてのご不満 3 件

部屋の数がもっとあると良い　１件　

血圧計のそばに、消毒用アルコールを置いて欲しい　１件

多目的ホールに埃があって滑りやすいので、清掃して欲しい　１件

②水浴訓練室についてのご要望 3 件

プールの利用人数を増やして欲しい　１件　、プールの利用回数を増やして欲しい　１件

水浴訓練室の脱水機を使えるようにして欲しい　１件

④職員へのご要望 2 件

受付の人が利用者の出入りにもっと気を配って、挨拶して欲しい １件

機能訓練を終わりにして欲しいと言われたが、言って欲しくなかった　１件

⑤利用時間に関するご要望・ご不満 1 件

 開門が遅いので、時間がきたらすぐ開けて欲しい　１件

⑤予約についてのご要望 1 件

水浴訓練室のインターネット予約を可能にして欲しい　１件

※ 職員や施設・設備について、また、感謝のお言葉など、肯定的なご意見も、計１２件頂きました。



施設名：障害者福祉センター

収入 （単位：円）
障害者福祉センター 合計

77,995,000 77,995,000

支出 （単位：円）
障害者福祉センター 合計

57,445,775 57,445,775
役員報酬支出 0 0
職員俸給支出 22,396,446 22,396,446
職員諸手当支出 5,167,100 5,167,100
職員賞与支出 8,832,723 8,832,723
非常勤職員給与支出 13,984,736 13,984,736
派遣職員費支出 0 0
退職給付支出 232,500 232,500
法定福利費支出 6,832,270 6,832,270

6,349,674 6,349,674
給食費支出 0 0
介護用品費支出 0 0
保健衛生費支出 104,090 104,090
被服費支出 0 0
教養娯楽費支出 189,597 189,597
日用品費支出 0 0
保育材料費支出 0 0
本人支給金支出 0 0
水道光熱費支出 0 0
燃料費支出 0 0
消耗器具備品費支出 584,780 584,780
保険料支出 59,530 59,530
賃借料支出 729,317 729,317
教育指導費支出 4,620,120 4,620,120
車輌費支出 62,240 62,240
業務委託費支出 0 0
保守料支出 0 0
雑支出 0 0

4,165,037 4,165,037
福利厚生費支出 200,922 200,922
職員被服費支出 86,090 86,090
旅費交通費支出 8,992 8,992
研修研究費支出 15,138 15,138
事務消耗品費支出 188,746 188,746
印刷製本費支出 33,000 33,000
水道光熱費支出 0 0
燃料費支出 0 0
修繕費支出 368,500 368,500
通信運搬費支出 177,974 177,974
会議費支出 16,540 16,540
広報費支出 52,800 52,800
業務委託費支出 2,278,540 2,278,540
手数料支出 77,156 77,156
保険料支出 0 0
賃借料支出 0 0
土地建物賃借料支出 0 0
租税公課支出 9,900 9,900
保守料支出 292,600 292,600
渉外費支出 0 0
諸会費支出 7,000 7,000
車輌費支出 0 0
雑支出 0 0
事務費（事務局）支出 351,139 351,139

0 0
車両運搬具取得支出 0 0
器具及び備品取得支出 0 0

0 0
4,339,000 4,339,000

退職給付引当資産支出 4,339,000 4,339,000
施設整備等積立資産支出 0 0
人件費積立資産支出 0 0

0 0
0 0
0 0

72,299,486 72,299,486

5,695,514 5,695,514

令和３年度収入支出決算報告書（委託料）

区分
指定管理委託料

区分
人件費支出

事業費支出

事務費支出

固定資産取得支出

合計

収支差額

ﾌｧｲﾅﾝｽﾘｰｽ債務の返済支出

積立資産支出

事業区分間繰入金支出
拠点区分間繰入金支出
サービス区分間繰入金支出


